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Χιλιάδες προσκυνητές κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό 
του Πρωτοκλήτου στην Πάτρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Χιλιάδες προσκυνητές κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό του 
Πρωτοκλήτου στην Πάτρα, όπως ήδη έχει γραφεί κατ’ αυτάς 
τας ημέρας. Αξίζει όμως να αναφέρουμε και την εξόχως 
συγκινητική και συγκλονιστική παρουσία των χιλιάδων Λαού 
που «ξενύχτησαν» κατά την αγρυπνία της Εορτής του 
Αποστόλου Ανδρέου στην Πάτρα τόσον εντός του Ιερού Ναού, 
όσον και εκτός, παρά το ψύχος της νυκτός. Το προσκύνημα 
ήταν ένα ατελείωτο ποτάμι.
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Το ίδιο συνέβη και μετά το πέρας της Λιτανείας, μέχρι τις μεταμεσονύκτιες 
ώρες ανήμερα της Εορτής του Αποστόλου Ανδρέου, τελεσθέντος του μεθεόρτιου 
Εσπερινού και της Ιεράς Παρακλήσεως με το αδιαχώρητο εντός και εκτός του 
Ναού. Το προσκύνημα εφέτος ήταν, από ότι ενθυμούνται οι Πατρινοί, Κλήρος και 
Λαός, το μεγαλύτερο των τελευταίων ετών.





Την αγρυπνία ετέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος, 
συλλειτουργούντωνΠρεσβυτέρων και Διακόνων της Ιεράς Μητροπόλεως μας, σε 
κλίμα βαθειάς κατανύξεως. Τους ύμνους απέδωσαν τα μέλη του Βυζαντινού χορού 
«Θεόδωρος ο Φωκαεύς» με χοράρχη τον μουσικολογιώτατο κ. Χαράλαμπον 
Θεοτοκάτον. Στο τέλος μίλησε απόκαρδίας προς τα πλήθη των πιστών ο 
Θεοφιλέστατος κ. Χρύσανθος, ο οποίος ευχήθηκε δεόντως.

Στον μεθέορτο Εσπερινό και στην Ιερά Παράκληση πούτελέστηκαν με την 
συμμετοχή πλημμύρας πιστών, εχοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πατρώνκ.κ. Χρυσόστομος, ο οποίος στην σύντομη ομιλία του ετόνισε: «Αυτό είναι 
το μεγαλείο του Ορθοδόξου Λαούτής Ελλάδος. Αυτή είναι η Εκκλησία 
τούΕσταυρωμένου και Αναστάντος Κυρίου μας. Αυτή είναιη πόλις των Πατρών 
στην οποία με την διδασκαλία καίτό επί Χιαστού Σταυρού Μαρτυρίου του, 
τήνανεγέννησε, την φώτησε, την αγίασε και της εχάρισετόν επίζηλο τίτλο 
«Αποστολική…».



Επήνεσε όλους και ιδιαιτέρως την νεολαία και ευχήθηκεπάσαν ευλογίαν παρά 
Κυρίου, διά πρεσβειών του ΑγίουΑποστόλου Ανδρέου.






